

شكامل الدوال الأسية واللوغاريتمية

$$\textcircled{1} \int e^x dx = e^x + c$$

أي أننا لا يجب أن نكامل دالة أسية أساسها e (الدالة الأسية الطبيعية) نلاحظ أن ملاحظة كل من مشتقة الأسس موجودة في التكامل، إذا موجودة فالتكامل هو نفس الدالة الأسية. وإذا يتقعرها ثابت نضرب ونقسم على ذلك الثابت ثم التكامل هو نفس الدالة الأسية. أما إذا يتقعرها متغير نغير نجر التكامل بطريقة أخرى نذكر لاحقاً.

$$\textcircled{2} \int b^x dx = \frac{b^x}{\ln b} + c \quad (b \neq 1, b > 0)$$

أي أن لا يجب أن نكامل دالة أسية أساسها ثابت b ($b > 0, b \neq 1$) نلاحظ أن كل مشتقة الأسس موجودة في التكامل، إذا موجودة فالتكامل هو نفس الدالة الأسية مقسومة على $\ln b$ (أي الثابت). وإذا يتقعرها ثابت نضرب ونقسم على ذلك الثابت ثم التكامل هو نفس الدالة الأسية مقسومة على $\ln b$. أما إذا يتقعرها متغير نغير التكامل بطريقة أخرى نذكر لاحقاً.

Examples: Find the integrals.

$$\textcircled{1} \int e^{5x} dx = \frac{1}{5} \int 5 e^{5x} dx = \frac{1}{5} e^{5x} + c$$

or Let $u = 5x \Rightarrow du = 5 dx \Rightarrow \frac{du}{5} = dx$

$$\text{so } \int e^{5x} dx = \int e^{\frac{u}{5}} \frac{du}{5} = \frac{1}{5} \int e^u du = \frac{1}{5} e^u + c = \frac{1}{5} e^{5x} + c$$

$$\textcircled{2} \int \frac{e^{\sqrt{x}}}{\sqrt{x}} dx = 2 \int \frac{e^{\sqrt{x}}}{2\sqrt{x}} dx = 2 e^{\sqrt{x}} + c$$

$$\textcircled{3} \int \frac{e^{\tan^{-1}(2x)}}{1+4x^2} dx = \frac{1}{2} \int \frac{2e^{\tan^{-1}(2x)}}{1+(2x)^2} dx = \frac{1}{2} e^{\tan^{-1}(2x)} + c$$

$$\textcircled{4} \int 5^{x^2+6x} (x+3) dx = \frac{1}{2} \int 5^{x^2+6x} (2x+6) dx = \frac{1}{2} \frac{5^{x^2+6x}}{\ln 5} + c$$

x